

**Итоговое собеседование как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее - ГИА-9) проводится для обучающихся 9 классов, в том числе для лиц, осваивающих образовательные программы основного общего образования в форме семейного образования
2024 – 2025 учебный год**

Итоговое собеседование по русскому языку проводится в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ, Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утверждённым приказом Минпросвещения России и Рособнадзора от 04.04.2023 г. №232/551 (зарегистрирован Минюстом России 12.05.2023, регистрационный №73292), Порядком организации и проведения итогового собеседования по русскому языку на территории Нижегородской области от 13.02.2024 № 316 – 01 – 63 -312/24.

Согласно Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования к ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.

Итоговое собеседование по русскому языку оценивается по системе «зачет» или «незачет». Результаты итогового собеседования для выпускников общеобразовательных организаций, не завершивших основное общее образование, как условие допуска к ГИА-9 – бессрочно.

Итоговое собеседование направлено на проверку коммуникативной компетенции обучающихся IX классов — умения создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации. **Продолжительность** итогового собеседования для каждого участника в среднем составляет **15 минут**. Для участников ИС с ОВЗ, детей – инвалидов и инвалидов продолжительность ИС увеличивается на 30 минут (общая продолжительность для каждого участника указанных категорий составляет примерно **45 минут**).

Итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля. Дополнительные сроки проведения итогового собеседования — вторая рабочая среда марта и третий понедельник апреля.

В 2025 году основная дата проведения итогового собеседования - 12 февраля, дополнительные – 12 марта и 21 апреля.

В дополнительные сроки к итоговому собеседованию повторно допускаются:

участники, получившие неудовлетворительный результат («незачет») в основные сроки; участники, не явившиеся на итоговое собеседование в основной период по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденной документально;

участники, не завершившие сдачу итогового собеседования по русскому языку по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденной документально.

В случае получения неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое собеседование обучающиеся, экстерны вправе пересдать итоговое собеседование в текущем учебном году, но не более двух раз и только в дополнительные сроки.

Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся подают заявления в образовательные организации, в которых осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны - в образовательную организацию по выбору экстерна.

Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку:

Дата собеседования	Срок подачи заявления
12 февраля 2025 г	до 29 января 2025 года
12 марта 2025 г	до 26 февраля 2025 года
21 апреля 2025 г	до 7 апреля 2025 года

Участники итогового собеседования с ОВЗ при подаче заявления на участие в итоговом собеседовании предъявляют оригинал или заверенную в установленном порядке копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК), а участник итогового собеседования – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей инвалидность, и оригинал или заверенную в установленном порядке копию рекомендаций ПМПК.

Итоговое собеседование по русскому языку проводится в тех школах, где обучаются ученики 9-х классов, и оценивается экспертом непосредственно в процессе ответа по специально разработанным критериям с учетом соблюдения норм современного русского литературного языка.

Итоговое собеседование по русскому языку для обучающихся,

экстернов проводится по текстам, темам и заданиям, сформированным Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

Итоговое собеседование начинается в 09.00 часов по местному времени.

Участникам итогового собеседования будет предложено выполнить четыре задания: чтение текста вслух, его пересказ с привлечением дополнительной информации, монологические высказывания по одной из выбранных тем и диалог с экзаменатором-собеседником.

Для регистрации на участие в итоговом собеседовании в МАОУ Воскресенской средней школе необходимо обратиться в кабинет заместителя директора по УВР Вилковой Е.Н. (3 этаж, телефон 9 - 11 – 75).

Для ознакомления с результатами итогового собеседования необходимо также обратиться в кабинет заместителя директора по УВР Вилковой Е.Н. (3 этаж, телефон 9 - 11 – 75).

Кроме этого участники ИС могут ознакомиться с результатами в их личном кабинете на портале **qia52.ru**